
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
ОДЕСЬКА НАЦІОНАЛЬНА АКАДЕМІЯ ХАРЧОВИХ ТЕХНОЛОГІЙ

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЯКОСТІ ВИЩОЇ 
ОСВІТИ: ПІДВИЩЕННЯ ЕФЕКТИВНОСТІ 
ВИКОРИСТАННЯ ІНФОРМАЦІЙНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ У ЗДІЙСНЕННІ 
ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ

З б і р н и к
м а т е р і а л і в ІІІ–ї В с е у к р а ї н с ь к о ї
н а у к о в о-м е т о д и ч н о ї к о н ф е р е н ц і ї

14-16 квітня 2021 року,
м. Одеса

ННЯ ЯКККККООООООСССССТТТТТІІІІІІІ ВВВВВВВИЩОЇ
ВИЩЩЕЕЕЕЕЕНННННННННЯЯЯЯЯ  ЕЕЕЕЕФФФФФЕЕЕЕЕКККККККТТТТТТТИВН

СТААННННННННННННННЯЯЯЯ ІІІІНННННННФФФФОРМММММААЦІЙ
ХНОООООООЛЛЛЛЛЛЛОООООООГГГГГГІІІІІІІЙЙЙЙЙЙЙ УУУУУУУ ЗЗЗЗДДДДДДІІІЙСНЕ
ОСВВВВВВВІІІІІІТТТТНЬОГГГГГГГООООООО ППРРРРОЦ

З б і р
ммммм ааа тттт еееее рррррр  іііііі а ллллллл ііііі в ІІІ–ї
ннннннн а у к оооо ввввв ооооо-----ммммм е т о



2 
  Одеська національна академія харчових технологій

Збірник матеріалів ІІІ-ї Всеукраїнської науково-методичної конференції
«Забезпечення якості вищої освіти: підвищення ефективності використання інформаційних

технологій у здійсненні освітнього процесу»,14-16 квітня 2021 р.

 

 

У Збірнику опубліковано матеріали ІІІ-ї Всеукраїнської науково-
методичної  конференції «Забезпечення якості вищої освіти: підвищення 
ефективності використання інформаційних технологій у здійсненні 
освітнього процесу», яка проходила 14-16 квітня 2021 року на базі Одеської 
національної академії харчових технологій.
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ребує великої кількості ресурсів і такими дослідами займаються спеціалізо-
вані лабораторії.

Отже, термінологічна хмара являє собою візуалізовану сукупність тер-
мінів, що відносяться до єдиної області знань та відображує різноманітні на-
укометричні величини, бібліометричні дані, резульати досліджень тощо. Для 
візуалізації даних існує багато програмних додатків які розповс джу ться ві-
льно. У рамках даної роботи цікавими є такі як VOSviewer, Dimensions, Open 
Knowledge Maps та Clustering сервіс [2].

Перелік використаних джерел
1. Современные методы создание мультипредметных веб-ресурсов на 

базе визуализации и обработки формализованной семантики / В. 
В.Диковицький, П. А. Ломов, Р. Р. Сепеда-Еррера, М. Г. Шишаєв. // Вісник 
Кольського наукового центру РА . – 2011. – С. 63–73.  

2. Кислова О. . Интеллектуальный анализ данных: история становления 
термина / О. . Кислова. // Український соціологічний журнал. – 2011. – №1. –
С. 83–94. 

УДК 027.021:005.336.4–027.543:004.738.5 
ІМПЛЕМЕНТАЦІЯ МІЖНАРОДНОГО ДОСВІДУ У ДІЯЛЬНІСТЬ 

БІБЛІОТЕК З УРАХУВАННЯМ WEB 3.0

І.І. Зінченко, А.Ю. Волкова, Ж.А. Титуренко, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Бібліотека навчального закладу є головним інформаційним та пізнава-
льним центром який супроводжує навчальний і науковий процеси. На фоні 
швидкого розвитку інформаційних технологій, є бібліотеки, які не встигли 
адаптуватись до поточних потреб користувачів. 

Процесом залучення кращих практик у діяльність установи є бенчмар-
кінг, вимагає, щоб бібліотеки, як і більшість організацій аналізували свої ро-
бочі процеси і вимірювали свою продуктивність в порівнянні з діяльністю 
конкурентів. Тоді застосування бенчмаркінгу забезпечить підвищення свої 
[1]. 

Як правильно бібліотеці вибирати конкурентів для проведення аналізу? 
Рекомендується шукати бібліотеки зі схожими (в межах +/- 15% або менше) 
характеристиками, зокрема, регіон/локація, профіль закладу вищої освіти, 
специфіка контингенту. Використання цих забезпечує більш конкретну групу 
організацій [2].

Оскільки бібліотечна сфера, яка динамічно розвивається, порівняльний 
аналіз - це безперервний процес. Безумовно на роботу бібліотек впливає роз-
виток всесвітньої павутини. Вона ділиться на 3 фази, кожна з яких має свої 
особливості. Перша фаза відома як Web 1.0. Це фаза Інтернету мала тільки 

ь тощ
с джууууу  тттттьььььсссссссся
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редметных ввввеееееееееб-ресурсов нннннааааааа 
изованннннннннннооооооойййййй ссссссссеееееееееммммммммааааааааанннннннннтттттттттииииикки / В. 

Еррера, М. Г. ШШШШШШииииииииишшшшшшшшаааааааааєєєєєєєєєввввввввв... //////////////// ВВВВВВВВіііііісник 
– С. 666633333333–––––7777773.  
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6.4–027.5555544433333:::::000000044444.77777333338.555 
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ЛІОТТТТТТЕЕЕЕЕЕЕЕЕККККККККК ЗЗЗЗЗЗЗЗЗ УУУУУУУУУРРРРРРАААААААААХХХХУУУУУВВВВВВАААААНННННЯМ WE

І.І. Зінченнннннннкккккккккооо, А.Ю. Воооооолллллллкккккккккова, Ж.А
ка націоналлллльььььььььнннннннааааааа академіііііііііяяяяяяяя хххххххарчови

ібліотттееееекккааааа навчального ззззаааааааккккккккклллллллааааду є го
м ценнннтттттррррррооооомммм якииййййй сссссуууупроводжує нав

видкогггооооооо  рррррррооооозвитттттккккккууууууууу іііііінннннннннфффффффоооооооооррррррмаційних
адаптттттуууууввввааааааатииисссссььь дддддддоооо пппппооточннннннннниххххххххх потреб

ПППППроцесоооооммммм зззззааааалууууучччччееееенннннннннннння кращ
кккккіііінннннгггггг, вииииимммагає, щоооооббббб ббббббббіііібббббліотек
бббббббочі пппррррроооцццццеееееси і вимммммііірювал
ккккконкуренннтттттіііввв. Тоді заст
[[[[[[11111]]]]]..... 
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однобічний зв'язок між користувачем і веб-сайтом. З 2003 року з'явилася но-
ва фаза - Web 2.0. У ній, користувач отримав можливість залишати відгуки в 
мережі і отримав хоч якусь комунікацію. Зараз же ми усі існуємо в третій фа-
зі Інтернету - Web 3.0. 

Третя фаза отримала назву семантичної мережі або інтелектуальної ме-
режі. Користувачі отримали можливість комунікувати і отримувати фідбек, 
повністю змінився інтерфейс веб ресурсів, він став інтегрованим, що дозво-
лило машині розуміти і каталогізувати дані традиційним способом. Поява 
третьої фази посприяла створенню всесвітнього сховища даних, де викорис-
товуються різні формати інформації [3].

Переваги Web 3.0: заохочення творчості та інновацій, просування фак-
тора глобалізації, підвищення рівня задоволеності користувача, допомагає 
організувати співпрацю і комунікацію в соціальних мережах, покращує 
управління даними, підтримує доступність мобільного інтернету [4].

Важливо використовувати в роботі бібліотеки не тільки веб-ресурси, а 
й інші можливості. Одним з таких засобів є QR-коди.

QR-код - це матричний штрих-код, читабельний смартфонами. Іноді їх 
називають 2-мірними кодами, 2-мірними штрих-кодами або мобільними ко-
дами. Це один з важливих аспектів Library 3.0. Через те, що буквально кожен 
зараз має смартфон з камерою, а QR-коди - це технологія недорога, проста в 
реалізації і в використанні її можна активно використовувати в академічних 
бібліотеках. По суті, QR-коди - це зручний спосіб додати віртуальний вигляд 
фізичним об'єктам, щоб надавати корисний контент в потрібний момент. Од-
нак QR-коди не слід використовувати тільки заради технології, нам необхід-
но забезпечити і подбати про впровадження QR-кодів там, де вони дійсно ро-
блять життя користувачів простіше. Використання QR-коду має підвищити 
цінність бібліотеки і якість її сервісу [5].

Як QR-коди можна використовувати в академічних бібліотеках:
Посилання QR-коду на мультимедійні дані, опитування, конкурси або 

іншу інформацію.
Додавання коду в роздруковані роздаткові матеріали для отримання 

додаткової інформації на сайтах, оптимізованих для мобільних пристроїв.
QR-код на соціальні мережі бібліотеки - Facebook, YouTube, Instagram і 

т.д.
Посилання на віртуальні виставки
Посилання на електронні ресурси, веб-сайт бібліотеки.
Реєстрація на заходи бібліотеки.
Доступ до WiFi через QR-код
Інформація про нові надходження
У кінцевому результаті було проведений аналіз того, як впровадження 

бенчмаркінгу та технологій Web 3.0 впливає на бібліотечний менеджмент та 
якість послуг, що надаються.

уальн
муватиии ффффффііііііддддб

ваним,,,, щщщщщщоооо дозво
м спооссссоооббббооооомммм. ПППППоява 

ща данннниииииииххххххх, де вииииккккооорррррииис-

інновацій, пппппппррррррросування факккк---
ності кккккккооооооррррррриссссттттттууууууувввввввааачччччччааааааа,,,,,,, ддддддопомагає 

соціальних мерееежжжжжжжаааааааххххххх, пппппппоооооооккккккрррраащує 
ь мобіілллллльььььььнннннного інтернееетттттттууууууу [4].

оті бібліоооооооттттееееееекккккккиииииии  нннннеееееее ттттттільки веееееееб-ресурс
собів є QR-ккккккоооооодддддддии.

рих-коддд,,,,, чччччииииитабелльььььььнннннннииииииийййй ссссмарттфффффффонами
2-мірними шшшшштрррррииииих-кооооооодддааааааами або мобі

пектівввв LLLibraryyy 33333.00000.....   ЧЧЧЧЧееееерррееззззззз тттттттеееее, що бу
ерою, а QQQQRRRRR--ккккодддддииии ---- це тттттееееехххнннннооолллллллогія н

анні її мммммооооожжжжна ааааккктиииииииввно викоррррристову
QR-ккккооооодддддддиииииии -- цццццццеееееее зззррррррууууучннннииийййй ссспосіб дода

м, щоб нннннннаааааааддддддавати коооооорррррррииииииисссссссниийййй кккккоооонтент
е слід викккккккоррррррристовуватиииииии ттттттільки зара

ти і подбатии пппппррррррроооо впроваддддддджжжжжжжееееення QR
ття коррристувачів ппппппрррррроооооооссссссстттттттііііііішшшшшшшеееееее. ВВВВВВВикори

ь бібллііііоооотттеееееекки і якість її сееееерррррррвввввіііііііссссу [5].
Як QQQQRRRR-ккккооди ммоооооожжжна використовув
Пооссссссииилллллааааанняяяя QQQQQQQRRRRRRR---кккккккоодддддддуууууу на мульт

іншуууу ііііннннфффффформмммацццццціііііюююююю.
ДДДДодаваннннння кккккодддддууууу ввввв роздр

ддддоооддддаааааттттткоооовввої інфоррммммаццццііііїїїї на сай
QQQQQRRRRRR-ккккоод на соціальн

ттттт.д.
Посилаааааанння на
ПППППосилання
РРРРРРееееєстрац
Досту
Інф

бен
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СИСТЕМИ АВТОМАТИЗОВАНОГО МОНІТОРИНГУ 
НАУКОМЕТРИЧНИХ СКЛАДОВИХ НАУКОВИХ ТА НАУКОВО-

ДОСЛІДНИХ ПРАЦІВНИКІВ

І.І. Зінченко, О.В. Ольшевська, О.О. Шершун, 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса

Сьогодні інформаційні технології у науці відіграють дуже важливу 
роль. Без них проведення якісного аналізу наукових показників стало б не-
можливим. Великий обсяг наукової інформації обумовив необхідність її сис-
тематизації і, як наслідок, створення профільних баз даних, які забезпечують 
координацію при пошуку документів. Такими стали наукометричні бази да-
них – бібліографічні і реферативні база даних з інструментами для відсте-
ження цитованості статей, опублікованих у наукових виданнях. Це розділ на-
укознавства, що займається статистичними дослідженнями структури та ди-
наміки масивів і потоків наукової інформації [1].

Найбільш авторитетні і повні міжнародні бази даних, спрямовані на 
вивчення наукової активності країн (вчених, організацій) за бібліометрични-
ми показниками: Web of Science (WoS), Філадельфійського інституту науко-
вої інформації корпорації Thomson Reuters та Scopus, видавничої корпорації 
Elsevier. Їх дані враховуються в різних міжнародних і національних рейтин-
гових системах [2].

З появою інформаційних технологій у сфері наукометрії, з одного боку 
з’явився прямий доступ до публікаційних діяльностей вчених. З іншого боку 
- це спричинило складнощі із пошуком і відслідковуванням порушень норм 
академічної доброчесності.

Тобто наукові заклади повинні слідкувати за процесом використання 
наукових баз вченими, але на сьогодні не всі з них мають відрегульовану си-

ce // IIvvvvyyyyggggggrro
brary-ppppeeeerrffffffoooormanc

websiteeeesssssss oooooooffff Librraaaarrriiieeeeesssss of 

ney of Web 2222.000 to Web 3.0. 
rary PPeeeeeeerrrrrssssspppppppeecccctttttttiiiiiiivvvvvvvee iiiiiinnnnnnn DDDiigggggital Age 
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891:025.4.03333333]]]]]]]–0000000577..4444444
ИЗОВВВААААААНННННООГО МММММММОООООООННННІІІІТОРРРРРРРИИИИИИИНГУ

ЛАДОВИХХХХХ НННННАААААУКОООООООВВВВВВВИИХ ТА НАУ
ЛІДНИИИИИИХХХ ПРААЦЦЦЦЦІІІІІВВВВВВНННННИИИИИКККККККІІІІІІІВВВВВВВ

нко, ОООО....ВВВВВВВ...... ООлььььшшшшеееееевввввська, О.ООООО. Шер
ональьььнннннааааа ааааааакккккккааааааадддддддееммммммііііія ххххааааррррччччових техно

інформааццццццційййййййні техноллооооооогггіііііії у науці
х проведеннняяяяяяя яяяяяяяккккісного аааанннннннааааааалллізу нау

м. Великий обсяг ннннннааууууууукккккккоооооооввввввоооооооїїїїїїї ііінннннффффформа
зації і,,,,  яяяяккк ннаслідок, ствооорррррррееееееенннннння проф

рдинаццццііііююююю  пппри пооооошшшуууууууку документів. Т
их – бііббббббліііііііооооографффффіііііічччнннннннііііііі ііііі рррррррееееферативні
женнняяяя цццциииииитоооовввваннннннооооссссссттттттіііі статтттттееееййййййй, опублік
уккоооозззнннннннаааавства, щщщщо зззззаймммммаааааєєєєтттттться ст
ннннаамммммііііікккккиии ммммасивів ііі ппппооотттттооооккккіів нау

НННННаааййййббббільш авттторите
вввввивченняяя нннннаааауууукової акти
ммммммиииии показникккккаааааамммми: We
ввввоооооїїїї ііііінннннффффформації ко
Elsevvvviiiierrrrrr.. Їх дані
гових систем
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